

关爱环卫工，爱心在加码

本报“环卫工人爱心歇脚点”增至32处

本报7月18日讯(见习记者王浩奇) 本报7月16日起在全市发起“关爱环卫工，共建歇脚点”活动，连日来不断有商家、单位主动联系本报想加入到爱心活动中来。昨日又有8商家加入到了“爱心歇脚点”行列。截止到目前，本报“环卫工人爱心歇脚点”已增至32处。

在原来24处“歇脚点”的基础上，昨日新增的8处分别为上海吴良材眼镜店一店(凤城街尚座对面)、二店(信誉楼斜对面)、欢乐汇海鲜酒店(文化北路66号)、袜子哥针织行(财源街育红实验幼儿园斜对面)、莱芜嘉华文化国际旅行社有限公司(汶源东大街9号)、魏亿强眼镜店凤城西大街店(妇幼保健院西60米路西)、鲁中西大街店(十七中东100米五金大厦)以及巅峰造型(凤城西大街22号)。

在加入此次爱心活动的过程中，各商家都表现出了很高的热情，都愿意为整日辛勤劳作的基层环卫工人献上爱心，就像市民程先生说的一样：“我们中国人并不缺少爱心，有时候是因为缺少这样的平台。”很多商家的老板确实也把这次活动当做了自己做好事、实现自己奉献社会梦想的平台，昨日刚加入到“爱心歇脚点”行列的袜子哥针织行老板张峰称，在自己遇到困难的时候也得到过很多人的帮助，自己也立志要多多帮助别人，环卫工人就是身边非常辛苦的人群，很乐意为他们提供帮助。

很多环卫工人都很感谢本报发起的这次活动，“干了这么多年环卫工，还没享受过这样的待遇。”在得知以后可到“爱心歇脚点”休息的消息后，环卫工人孙女士说。



本报记者带莱芜横店影城工作人员为环卫工送上横店影城观影票和瓶装水。郭延冉 摄

文明莱芜

本报呼吁 为环卫工人提供歇脚地

6月26日，国家住建部明确提出要求各地要尽快建立和完善相关制度，保障环卫工人各项权益。去年五月，住建部等七部委就曾下发《关于进一步保障环卫行业职工合法权益的意见》。

环卫工人是城市的美容师，城市的清洁离不开他们，他们辛苦工作，渴望得到社会的关注。环卫工人“爱心歇脚点”已经在全省各市广泛建立起来，本报呼吁，当环卫工人遇到身体不适时，有个休息的地方，感到口渴时，有个喝水的地方，赶上刮风下雨的时候，有个躲避的地方。这些歇脚点的建立，不仅是单纯地为环卫工人提供一杯水，一个

歇脚纳凉点，更是体现了社会对环卫工人的关爱。干净整洁的场所无私地向环卫工人敞开大门，也从另一侧面展示了城市的胸怀和文明水平。

本报现征集爱心单位加入到本报“爱心歇脚点”的队伍中去，为环卫工人送上一份关爱。(本报联系电话:0634-6380110)

更多活动内容关注齐鲁晚报今日莱芜新浪官方微博或扫描二维码参与互动。



“关爱环卫工，共建歇脚点” 加盟爱心单位：

- 格林豪泰：莱芜凤城西大街
- 翰皇皮革皮具：文化北路店
- 师创图文：文化北路店
- 师创图文：花园路店
- 华莱士凤城餐厅：莱芜市胜利南路
- 华莱士长兴餐厅：莱芜市长兴街
- 华莱士花园路店：莱芜市花园北路
- 华莱士新汽车站店：莱芜市汶河大道
- 华莱士莱钢友谊餐厅：莱芜市钢城区友谊大街
- 香山瓜子味香坊：莱芜市汶源东大街金地凯旋城沿街楼
- 柏拉蒙有机鲜奶吧：莱芜市育才街(石花园小区对过)
- 莱芜市城区交警大队7处交警值班岗亭：信誉楼路口处、市公安局路口处、莱芜宾馆路口处、新汽车站路口处、北方国贸路口处、馨百超市路口处、老汽车站路口处。
- 莱芜市工商局传达室：莱芜市文化北路46号
- 莱芜光明眼镜旗舰店：莱芜

- 市老汽车站加州步行街南门外西侧
- 莱芜市热火功夫麻辣烫：莱芜市文化南路金莱广场
- 米家饭庄：莱芜市汶河大道与花园南路交会处
- 刘一壶紫砂专卖店：莱芜市人民政府广场人防通道高第街
- 横店影城：莱芜市凤城西大街
- 上海吴良材眼镜店一店：凤城街尚座对面
- 上海吴良材眼镜店二店：信誉楼斜对面
- 欢乐汇海鲜酒店：莱芜市莱城区文化北路66号
- 袜子哥针织行：财源街育红实验幼儿园斜对面(二实小与陈毅中学之间)
- 莱芜嘉华文化国际旅行社有限公司：汶源东大街9号，金地凯旋城南门
- 魏亿强眼镜店凤城西大街店：妇幼保健院西60米路西
- 魏亿强眼镜店鲁中西大街店：十七中东100米五金大厦
- 巅峰造型：凤城西大街22号

>>花絮

横店影城——请环卫工人看电影

本报7月18日讯(见习记者郭延冉 陈静) 18日，本报联合“关爱环卫工，共建歇脚点”加盟爱心单位莱芜横店影城，举办“为环卫工人送清凉”活动。本报记者与莱芜横店影城工作人员一起，在凤城西大街、胜利南路及文化北路等路段，为辛勤工作在街头的环卫工人们每人赠送2张横店影城观影票及瓶装水，让他们在雨天里再次感受到社会送出的一份关爱。

“实在是太感谢了，清扫马路是我们的职责，你们给我们提供了免费的歇脚点我们就很

感激了，现在又是送水，又是给电影票的，我都觉得不好意思了。”尚座购物商场前，50岁的环卫工人王女士说。“花好几十元看一场电影我们哪舍得啊，将近一天的工资了。这次你们送了电影票，我有时间一定去体验一次。”62岁的环卫工人元女士显得很激动。

活动从一开始就得到了沿路市民的赞许。“给环卫工人送电影票在莱芜还是第一次，你们做的这件事很有意义啊。”市民吕先生说。还有一些市民用手机记录下了活动瞬间。与此同时，本报与莱芜横店影城对此次活

动进行了微博直播和报道，得到了众粉丝的热情呼应。“太赞了！”“美女帅哥们辛苦了。”“看环卫工人大姐笑得多么开心，这就是对活动最大的褒奖。”粉丝们纷纷回应。

“公益活动是盏灯，做好事会上瘾，爱心会传染。我们希望更多的商家和单位也加入到关爱环卫工人的队伍中。”莱芜横店影城总经理朱腾说。

截止到活动最后，100张免费观影票全部送出。本报继续呼吁社会各界加入到为环卫工人提供爱心歇脚点的队伍中，为他们提供更多的服务和关怀。

袜子哥——得到过帮助，懂得帮助别人

本报7月18日讯(见习记者张文娟) 18日，莱芜袜子哥针织行志愿加入“为环卫工人提供歇脚点”的活动。当针织行老板“袜子哥”张峰听说记者要去店里采访的时候，他说：“今天看到齐鲁晚报莱芜读者群里为环卫工人提供歇脚点的信息，我就马上报名了。做这事没有为啥，人人都会这么去做的。”

“袜子哥”张峰说，每天天不亮就要去扫街，环卫工人很不容易，冬天的时候衣服都会被汗水浸透，更不用说夏天了。街道的洁净都是环卫工的功劳，可是社会却已经习以为常地忽略了环卫工人的辛苦。“我想对这些伟大的城市美容师们说，渴了累了尽管来找袜子

哥。”

最近，张峰还打算把莱芜民生网的朋友留给自己的600块钱用于帮扶贫困学生，由于前几天张峰联系到的贫困小学生已经有了爱心人士的帮助，现在他正寻找下一个需要帮助的小孩。记者了解到，早在2013年1月11日，张峰就参加过公益卖活动，义卖所得善款全部捐助给了患有白血病的许岩烁小朋友。

据了解，袜子哥从6岁时走路就常易摔倒，全身没有力气，有很多次在外摔倒了站不起来只能爬着回家，直到25岁才查出是患有极为罕见的中央核肌病。

袜子哥张峰说，他的人生格言就是‘每天都对自己笑一

笑，奇迹等你创造’。记者在张峰给的名片上也看到了同样的话。“每天都对自己笑一笑，一定会有奇迹出现的。我相信自己，也感谢好多好心人的帮助，让我有了活下去的勇气，在与病魔抗争的同时让我的意志变得更加的坚强。在活着的每一天里我会尽最大的能力去帮助每一个人”张峰说。

张峰说，在他还摆地摊的时候就想着，以后多挣些钱做更多的公益活动。现在虽然有了自己的店，但是生意一直很冷清，很难拿出钱来，不过绝不会忘记这个目标。这次为环卫工人提供歇脚点本来就是举手之劳的事，何乐而不为。做好事没有为啥，人人都会这么做的。

瓜子店、理发店——“不嫌弃环卫工人”

本报7月18日讯(见习记者徐莹) 18日，本报“关爱环卫工人，共建歇脚点”的公益活动持续开展中。上午位于汶源东大街金地凯旋城沿街楼的香山瓜子味香坊和凤城西大街的巅峰造型店加入公益队伍，愿意为辛勤工作的环卫工人提供力所能及的服务。

当日上午，记者来到香山瓜子味香坊，店主王瑞玲很愿意参与这样的公益活动，她说：“自家店铺空间挺大，让辛勤工作的环

卫工人过来歇歇脚、喝口水都是力所能及的事情。”

随后，记者在凤城西大街的一颗大树下遇到了一名62岁的环卫工人，他刚把责任路段扫完一遍，正在休息。“累了就在树底下歇歇，渴了就会去不远的家里喝水。”他告诉记者，年纪大了，穿的都是环卫工的旧衣裳，干完活身上有汗味，也很脏，不愿去周围的都是环卫工的旧衣裳，干完活身上有汗味，也很脏，不愿去周围的店铺打扰人家做生意，也怕那些老板嫌弃自己。记者告诉这位环

卫工人，齐鲁晚报今日莱芜正在开展“关爱环卫工人，共建歇脚点”的公益活动，以后可以去店里歇歇。他立即摆摆手说：“不要麻烦大家了，店里都收拾得干干净净，进去都给人家弄脏了，我不好意思过去，谢谢你们了。”

巅峰造型店的店主知道这名环卫工人的想法后说：“让那位大爷过来歇歇吧，我家店欢迎他。店里有热水，有桌凳，可别在外面晒着渴着了。”